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Kalendář akcí 2016
	22.	10. Farmářské trhy;	obec	Moravany;	náves	v	8:00	h

	 5.	11. Vysvěcení kapličky sv. Huberta;	moravanští	myslivci;	sraz	u	hřbitova	v	10:00	h

	11.	11. Martinská světýlka;	Vrabčák	Moravany;	náves	v	18:00	h

	27.11. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu;	obec	Moravany;	náves	v	16:00	h

	 5.	12. Mikulášská nadílka;	Kulturní	komise;	náves	v	17:00	h

Audit pro-rodinného klimatu v naší obci aneb audit familyfriendlycommunity

Vážení	občané,	na	červnovém	veřejném	zasedání	byla	bohatě	diskutována	opatření	navržená	pracovní	skupinou	na	
plánovacím	workshopu	v	auditu	familyfriendlycommunity.	Mnohá	opatření	byla	zastupitelstvem	vyhodnocena	jako	
zajímavá,	ale	mající	před	sebou	ještě	dlouhou	cestu	k	realizaci,	a	tak	bylo	nakonec	schváleno	těchto	12	opatření:

		1)	 Zlepšení	sportovního	vybavení	v	obci	-	umístnění	dvou	branek	na	fotbal	v	prostoru	hřiště.	Branky	jsou	zakoupeny	
obcí.

		2)	 Zvýšení	informovanosti	o	možnosti	vyžití	v	obci	-	V	místním	zpravodaji	budeme	uveřejňovat	informace	o	otevírací	
době	hřiště,	které	se	nachází	v	obci	a	slouží	pro	sportovní	vyžití	všech	občanů.	Součástí	informací	bude	i	zpráva	
o	sportovním	zařízení	s	názvem	„posilovna“.	Tato	aktivita	je	průběžná	a	závisí	na	tom,	jaká	nová	zařízení	v	obci	
případně	vzniknou.	Záměrem	je,	aby	vždy	došlo	k	uvedení	 informace,	o	možnosti	využít	zařízení	nebo	prostor	
v	obci	pro	všechny	osoby	žijící	v	Moravanech.

		3)	 Rozšíření	mateřské	školy	o	jednu	třídu	logopedie	pro	11	dětí	-	V	mateřské	škole	dojde	ke	vzniku	jedné	třídy	zamě-
řené	na	logopedii	pro	malé	děti	ve	věku	od	3	let	do	6	let.	Dojde	k	vybudování	formou	stavební	úpravy.	Zajištění	
vybavení	pro	třídu	11	dětí	(židle,	stoly,	nábytek,	pomůcky).

		4)	 Informování	 o	 kulturních	 akcích	 v	 obci	 pro	 všechny	 věkové	 kategorie	 -	 Moravanské	 listy	 zveřejní	 pro	 všechny	
občany	v	obci	seznam	kulturních	akcí	v	obci	během	celého	roku.

		5)	 Příměstské	tábory	-	Zahájení	aktivity	příměstských	táborů	pro	děti	na	základní	škole	zaměřené	na	sportovní	téma-
tiku.	Jeden	týden	konání	táboru	v	obci.	Zajištění	programu	od	pondělí	do	pátku,	v	měsíci	červenec	až	srpen.		Přesné	
termíny	konání	vždy	na	základě	komunikace	s	rodiči.

		6)	 Bicrossové	hřiště	-	vznik	sportovního	hřiště	pro	mládež	v	obci	s	možností	kol	a	prvků	pro	zdolávání.
		7)	 Zlepšení	vybavenosti	v	obci	-	umístnění	odpadkových	košů	se	sáčky	na	psí	exkrementy	v	ulici	Novosady	(u	MŠ),	

ulice	Žitná,	Květná.
		8)	 Pravidelné	 setkání	 aktivních	 občanů	 k	 opatřením	 FFA	 -	 osoby	 zapojené	 do	 týmu	 v	 auditu	 se	 budou	 scházet	

pravidelně	jednou	za	3	měsíce.	Jednání	bude	obsahovat	kontrolu	plnění	opatření	schválených	zastupitelstvem	obce	
v	dohodě	o	cílech	a	poskytování	zpětné	vazby	k	novým	skutečnostem	v	obci	týkající	se	všech	věkových	kategorií.

		9)	 Zábradlí	u	MŠ	-	umístnění	zábradlí	u	mateřské	školy.
10)	 Oprava	autobusové	zastávky	
11)	 Vznik	přechodu	pro	chodce	z	ulice	Sadová	na	Novosady	-	vznik	oficiálního	přechodu	přes	krajskou	komunikaci	

pro	možnost	bezpečného	přecházení	dětí	k	mateřské	a	základní	škole	ze	severních	částí	obce.
12)	 Workoutové	hřiště	+	posilovací	prvky	pro	dospělé	-	vybudování	hřiště	pro	mládež	a	dospělé	v	obci.	Vznik	prostoru	

pro	scházení	se	a	trávení	volného	času	mládeže.
Helena Kadlečíková
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    Dění v naší obci

Radniční okénko
Vážení	občané,	na	posledním	veřejném	zasedání	konaném	dne	29.	9.	2016	byly	zastupitelstvem	obce	schváleny	dvě	

nové	obecně	závazné	vyhlášky.	První	vyhláška	kopíruje	vyhlášku	o	regulaci	hlučných	činností	 schválenou	 již	v	roce	
2013	a	upravenou	pouze	v	režimu	nových	zákonů.	Druhá	vyhláška	byla	navržena	z	důvodu	změny	zákona	o	přestupcích	
a	 souvisejících	 předpisů,	 díky	 kterým	 již	 nově	 nemůže	 být	 povoleno	 konání	 hlučných	 akcí	 v	 době	 nočního	 klidu	
rozhodnutím	orgánu	obce,	ale	musí	tato	akce	být	uvedena	přímo	v	textu	vyhlášky.	Celé	znění	vyhlášek	je	jak	na	webu	
obce,	tak	i	v	tomto	vydání	listů.

Na	stejném	veřejném	zasedání	bylo	schváleno	také	navýšení	ceny	stočného	pro	období	červen	2016	až	květen	2017	
na	cenu	28	Kč	za	m3.	Obec	čerpala	dotaci	na	rozšíření	čistírny	odpadních	vod	v	celkové	výši	31,7	mil.	Kč.	Dle	podmínek	
dotace	se	výše	stočného	musí	pohybovat	ve	výši	90–110	%	skutečných	nákladů,	obec	tedy	může	dotovat	výši	stočného	
pouze	10	%.	Dle	výpočtu	by	v	následujícím	období	červenec	2016	až	červen	2017	dotovala	obec	výši	stočného	víc	než	
10	%,	proto	se	cena	musela	upravit.

Avizovaná	výstavba	nové	dešťové	a	splaškové	kanalizace	na	ulici	Hlavní	–	Žitná	je	již	v	plném	proudu	a	mnozí	řidiči	
tak	zažívají	perné	chvilky	na	semaforech.	Práce	na	stavbě	ale	probíhají	ve	slušném	tempu	a	tak	se	můžeme	společně	těšit,	
že	budou	odvedeny	ve	špičkové	kvalitě	a	budeme	mít	obec	zase	o	něco	krásnější	a	především	kvalitněji	odkanalizovanou.	
Bližší	informace	k	této	akci	jsou	uvedeny	v	samostatném	článku	v	tomto	vydání.

Během	letošního	léta	probíhaly	stavební	práce	také	v	základní	a	mateřské	škole.	Na	základní	škole	došlo	k	sanaci	
vlhkého	zdiva	a	opravám	vnitřní	kanalizace	v	hlavní	budově	a	v	mateřské	škole	byla	zřízena	nová	logopedická	třída.	

Naší	obci	jsou	v	poslední	době	čím	dál	častěji	podávány	žádosti	o	změnu	územního	plánu.	Nový	územní	plán	obce,	
který	vzešel	v	platnost	před	dvěma	lety	a	byl	vypracován	na	základě	místního	referenda,	tedy	vůle	vás,	našich	občanů,	
v	takovém	rozsahu,	aby	se	co	možná	nejvíce	omezila	možnost	další	nekoncepční	výstavby,	tolik	populární	v	předchozích	
letech,	 je	 tedy	 stále	 pod	 tlakem	 developerů.	 Tito	 se	 předkládáním	 žádostí	 o	 změnu	 územního	 plánu	 neustále	 snaží	
prosadit	rozšíření	ploch	pro	další	a	další	výstavbu.	Zastupitelstvo	obce	se	tak	bude	muset	i	do	budoucna	vypořádávat	se	
zamítáním	těchto	žádostí	a	nemělo	by	vás	tedy	překvapit,	že	se	na	veřejných	zasedáních	bude	toto	téma	i	do	budoucna	
řešit.	Současně	by	to	pro	vás	mělo	být	 jedním	z	důležitých	témat	k	zamyšlení,	až	budete	stát	za	další	dva	roky	před	
rozhodnutím,	koho	zvolit	do	vedení	obce	v	komunálních	volbách.	

Přejeme	vám	do	nadcházejících	podzimních	dnů	mnoho	dobrého.
Jménem Rady obce Moravany Helena Kadlečíková

Před opravou Po opravě

Třída v MŠ
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    Dění v naší obci

Ještě	v	prázdninových	měsících	se	také	podařilo	realizovat	sanaci	
vlhkého	 zdiva	 v	 budově	 ZŠ	 Moravany.	 Vlhké	 zdivo	 již	 nebude	
nadále	 komplikovat	 provoz	 základní	 školy	 a	 opravy	 přispějí	
k	lepšímu	prostředí	pro	děti	i	jejich	učitele.	Na	realizaci	stavebních
úprav	byla	obci	poskytnuta	dotace	ve	výši	200	000	Kč	od	Jihomoravského	kraje	z	dotačního	programu	„Program	
rozvoje	venkova	Jihomoravského	kraje	pro	rok	2016“.

Výstavba kanalizace na ulicích Hlavní – ulička – Žitná
Rozhodnutí	o	nutnosti	výstavby	nové	dešťové	a	 splaškové	kanalizace,	

tedy	tzv.	oddílné	kanalizace,	v	naší	obci	padlo	již	v	předminulém	volebním	
období,	a	to	v	důsledku	jednak	existence	pouze	jednotné	kanalizace,	která	
odvádí	 splaškové	 i	 dešťové	 vody	 společně	 do	 čistírny	 odpadních	 vod	
a	tato	je	pak	zbytečně	zatěžována	vodami	dešťovými,	které	by	mohly	volně	
odtékat	 do	 Moravanského	 potoka,	 ale	 především	 stavy	 vyvolávanými	
každým	prudším	deštěm,	kdy	stávající	jednotná	kanalizace	není	schopná	
objem	natékaných	vod	pojmout.	Při	každém	větším	dešti	je	spousta	domů	
v	naší	obci	opakovaně	vyplavována	vodami	vytékajícími	z	kanalizace	na	
ulicích	a	bohužel	i	odpadními	vodami	vracejícími	se	domovními	odpady	
přes	 toalety	 zpět	 do	 nemovitostí.	 Tento	 problém	 se	 nejvíce	 týká	 domů	
v	nejníže	položených	částech	ulice	Žitné,	protože	uličkou	kolem	tenisových	
kurtů	jsou	zcela	logicky	gravitačně	svedeny	jednotnou	kanalizací	všechny	
vody	z	celé	severní	části	obce.	Kanalizace	v	uličce	má	přitom	nedostatečný	
průměr	 a	 není	 schopná	 během	 deště	 množství	 vody	 pojmout.	 Problém	
vyskytující	 se	 na	 ulici	 Žitné	 se	 pak	 o	 něco	 menší,	 ale	 přesto	 nemalou,	
měrou	projevuje	kolem	obchodu	na	ulici	Hlavní,	kde	vody	z	kanalizace	
vytryskávají	 ze	 šachet	 na	 komunikace	 a	 taktéž	 se	 pod	 tlakem	 vracejí	
domovními	odpady.

Na	 fotkách	můžete	vidět	 jeden	z	posledních	případů	z	 letošního	 léta,	
kdy	 byly	 vytopeny	 všechny	 nemovitosti	 na	 ulici	 Žitná	 nejblíže	 uličce	
a	v	důsledku	toho	i	nemovitosti	až	na	ulici	Střední,	kam	se	dostala	voda	ze	
silnice	na	ulici	Hlavní.

Současná	 výstavba	 oddílné	 kanalizace	 by	 měla	 těmto	 stavům	 do	
budoucna	 zcela	 zabránit.	 Po	 dokončení	 této	 stavby	 budou	 všechny	
nemovitosti	 ze	 severu	 obce,	 kde	 je	 již	 oddílná	 kanalizace	 většinou	
vybudována,	napojeny	na	tuto	novou	kanalizaci	a	uličkou	nově	povedou	
místo	 jednotné	 kanalizace	 zvlášť	 kanalizace	 splašková	 a	 zvlášť	 dešťová.	
Je	zřejmé,	že	o	nutnosti	této	stavby	nemůže	být	pochyb,	a	proto	doufáme,	že	
komplikace	spojené	s	dopravou	během	výstavby	přijmete	s	pochopením.

Jménem Rady obce Moravany Helena Kadlečíková

POZVáNKA

Zveme	Vás	na	malou	slavnost
VySVěcEní KApliČKy SV. HubERtA,

patrona	myslivců.
Sejdeme	se	v	sobotu	5.	11.	2016	v	10	hodin	

v	Moravanech	u	hřbitova.

Srdečně	zvou	moravanští	myslivci.
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    Dění v naší obci

Krojované slavnosti 
	V	sobotu	10.9.2016	se	naše	obec	probudila	do	dlouho	očekávaného	slavnostního	rána.	Tento	rok	již	po	

sedmé	začaly	Krojované	slavnosti	a	hned	na	začátek	musím	zmínit,	že	se	nám	podařilo	několik	nedobrovolných	
a	pár	dobrovolných	rekordů.	Tak	tedy	k	těm	dobrovolným.	Středeční	ráno	před	hody,	se	skupinka	odhodlaných	
stárek	 sešla	 v	 místním	 Klubu	 důchodců,	 kde	 se	 jala	 zpracovávat	 mnoho	 kil	 mouky,	 vajec,	 másla,	 droždí,	
tvarohu	a	povidel,	 aby	upekly	hodové	koláčky	pro	každého,	kdo	zavítá	na	večerní	 zábavu.	Tedy,	na	každý	
stůl	 koláčky	 a	 malé	 občerstvení.	 Po	 celodenním	 „bouchání“	 těsta,	 vyhazování,	 plnění	 a	 pečení,	 bylo	 na	
světě	skoro	2000	koláčků.	Dalším	rekordem	je	600	nazdobených	rozmarýnků,	nespočet	ruliček	do	tomboly	
a	v	neposlední	řadě	i	počet	hostů	na	večerní	zábavě.	Ano,	večer	se	nás	na	návsi	sešlo	tolik,	že	se	musely	snést	
všechny	volné	stoly,	které	v	okolí	rychty	ještě	zbyly,	abychom	každého	z	Vás	mohli	pohodlně	usadit....	K	výše	
zmiňovaným	rekordům	„nedobrovolným“	je	zapotřebí	vyzdvihnout	jeden	zásadní.	Tentokrát	nás	zaskočilo	
počasí	v	té	lepší	formě.	Celý	den	nás	provázela	teplota	nad	30	stupňů,	slunce	nás	nekompromisně	spalovalo,	
stínu	se	nedostávalo,	a	právě	proto	se	během	odpoledního	průvodu	vypilo	víc	vody	než	vína,	víc	vody	než	
piva,	víc	vody	než	„štamprlátek“....

Na	 závěr	 většinou	 ještě	 jednou	 děkujeme	 všem	 sponzorům,	 kteří	 nás	 dlouhodobě	 či	 nárazově	 finančně	
podporují.	Naše	díky	přetrvávají.

Dnes	 bych	 ale	 chtěla	 touto	 cestou	 poděkovat	 zvláště	 těm,	 kteří	 bývají	 z	 našich	 veřejných	 díků	 vyjmuti.	
Děkujeme	tedy	těm	z	Vás,	kteří	nám	nezištně	věnujete	svůj	čas	k	zajištění	důležitých	drobností.	Děkujeme	
Vám	za	technickou	podporu,	za	pomoc	s	organizací,	za	dobrou	radu	i	pomocnou	ruku.	Děkujeme	Vám,	že	
nám	pomáháte	v	našich	snahách	udržovat	kulturní	dědictví	obce.

Moravanské stárky a stárci
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    Závazné vyhlášky obce

ObEc MORAVAny
Obecně závazná vyhláška obce Moravany č. 1/2016

o regulaci hlučných činností a k zabezpečení místních 
záležitostí veřejného pořádku na veřejných prostranstvích, 
kterou se reguluje používání zábavní pyrotechniky

Zastupitelstvo	 obce	 se	 na	 svém	 zasedání	 dne	 29.	 9.	 2016	
usnesením	č.	4.3.2016	usneslo	vydat	na	základě	§	10	písm.	
a)	a	§	84	odst.	2	písm.	h)	zákona	č.	128/2000	Sb.,	o	obcích	
(obecní	zřízení),	ve	znění	pozdějších	předpisů,	tuto	obecně	
závaznou	vyhlášku	(dále	jen	„vyhláška“):

Čl.	1
Předmět	a	cíl:

1)	 Předmětem	této	obecně	závazné	vyhlášky	je:
a.	 regulace	 činností	 v	 nevhodnou	 denní	 dobu,	 které	 by	

mohly	svou	hlučností	narušit	veřejný	pořádek	nebo	být	
v	rozporu	s	dobrými	mravy	v	obci.	

b.	 Zákaz	 používání	 zábavní	 pyrotechniky,	 neboť	 se	 jedná	
o	 činnost,	 která	 by	 mohla	 narušit	 veřejný	 pořádek	
v	 obci	 nebo	 být	 v	 rozporu	 s	 dobrými	 mravy,	 ochranou	
bezpečnosti,	zdraví	a	majetku.

2)	 Cílem	této	obecně	závazné	vyhlášky	je	zajistit	obyvatelům	
obce	 Moravany	 klidné	 prostředí	 pro	 trávení	 volného	
času	 a	 dobu	 odpočinku	 a	 omezit	 používání	 zábavní	
pyrotechniky	 tak,	 aby	 občané	 měli	 možnost	 připravit	
sebe	i	svá	domácí	zvířata	na	její	použití.

Čl.	2
Regulace	hlučných	činností	v	nevhodnou	denní	dobu

Každý	 je	 povinen	 zdržet	 se	 o	 nedělích	 a	 státem	 uznaných	
dnech	pracovního	klidu	v	době	od	6:00	do	9:00	a	od	12:00	
do	 22:00	 hodin	 veškerých	 prací	 spojených	 s	 užíváním	
zařízení	a	přístrojů	způsobujících	hluk,	např.	sekaček	na	
trávu,	cirkulárek,	motorových	pil,	křovinořezů	apod.	

Čl.	3
Používání	zábavní	pyrotechniky

1)	 Používání	 zábavní	 pyrotechniky	 je	 zakázáno	 v	 době	 od	
6:00	do	17:00,	mimo	dobu	vymezenou	v	odst.	3.

2)	 Používání	 hlučné	 zábavní	 pyrotechniky	 je	 zakázáno	
24.	12.	celodenně.

3)	 Používání	 zábavní	 pyrotechniky	 je	 dovoleno	 od	 12:00	
31.	12.	do	18:00	1.	1.	

4)	 Používání	 zábavní	 pyrotechniky	 je	 dovoleno	 mimo	
dobu	 vymezenou	 v	 odst.	 3	 v	 době	 od	 17:00	 do	 22:00,	
vždy	však	pouze	po	předchozím	oznámení	této	činnosti	
a	 to	 minimálně	 10	 dnů	 předem	 na	 Obecním	 úřadě	
obce	 Moravany,	 Vnitřní	 49/18,	 664	 48	 Moravany	 nebo	
elektronicky	na	adrese	obec@moravanyubrna.cz

5)	 Oznámení	dle	odst.	2.	Musí	obsahovat:
a.	 Jméno,	 příjmení	 nebo	 název,	 trvalý	 pobyt	 nebo	 sídlo	

pořadatele	činnosti.
b.	 Datum	konání,	počátek,	konec	a	místo	konání.

Čl.	4
Další	ustanovení

Touto	obecně	závaznou	vyhláškou	se	ruší	OZV	č.	1/2013.
Čl.	5

Účinnost
Tato	obecně	závazná	vyhláška	nabývá	účinnosti	patnáctým	
dnem	po	dni	vyhlášení.

ObEc MORAVAny
Obecně závazná vyhláška obce Moravany č. 2/2016

o nočním klidu

Zastupitelstvo	obce	Moravany	se	na	svém	zasedání	dne	29.	
9.	 2016	 usnesením	 č.	 4.4.2016	 usneslo	 vydat	 na	 základě	
ustanovení	§	10	písm.	d)	a	ustanovení	§	84	odst.	2	písm.	h)	
zákona	č.	128/2000	Sb.,	o	obcích	(obecní	zřízení),	ve	znění	
pozdějších	 předpisů,	 a	 na	 základě	 ustanovení	 §	 47	 odst.	 6	
zákona	 č.	 200/1990	 Sb.,	 o	 přestupcích,	 ve	 znění	 pozdějších	
předpisů,	tuto	obecně	závaznou	vyhlášku:

Čl.	1
Předmět	

Předmětem	 této	 obecně	 závazné	 vyhlášky	 je	 stanovení	
výjimečných	 případů,	 při	 nichž	 je	 doba	 nočního	 klidu	
vymezena	dobou	kratší	nebo	žádnou	než	stanoví	zákon.

Čl.	2
Doba	nočního	klidu

Dobou	nočního	klidu	se	rozumí	doba	od	22.	do	6.	hodiny.
Čl.	3

Stanovení	výjimečných	případů,	při	nichž	je	doba	
nočního	klidu	vymezena	dobou	kratší	nebo	žádnou

1)	 Doba	nočního	klidu	se	nevymezuje:
a)	v	noci	z	31.	prosince	na	1.	ledna;
b)	v	době	konání	těchto	tradičních	slavností:	Masopust,	

Pálení	čarodějnic,	Mikuláš;	
c)	v	době	konání	tradiční	Letní	noci	konané	v	pátek	nebo	

v	sobotu	koncem	školního	roku;
d)	 v	 době	 konání	 tradičních	 Krojovaných	 slavností	

konaných	většinou	druhou	sobotu	v	září;
e)	 v	 době	 konání	 tradičních	 společenských	 akcí:	

Mysliveckého	plesu,	Sportovního	plesu	a	Rybářského	
plesu,	konaných	během	plesové	sezóny;

f)	v	době	konání	 rybářských	závodů	1x	na	 jaře	a	1x	na	
podzim.

2)	 Doba	nočního	klidu	se	vymezuje	dobou	kratší:
a)	dne	24.	12.	od	24:00	hod	z	důvodu	konání	tradičního	

Štědrovečerního	koledování.
Čl.	4

Účinnost
Tato	obecně	závazná	vyhláška	nabývá	účinnosti	patnáctým	

dnem	po	dni	vyhlášení.
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    Školství

Ze života naší školy
Letní	 prázdniny	 byly	 opět	 využity	 pro	

rekonstrukci	 a	 nutné	 opravy	 budovy	 školy.	
Proběhla	výměna	kanalizace,	sanace	budovy	a	
výměna	 podlahy	 v	 přízemí	 školy.	 Poděkování	
patří	především	správním	zaměstnancům	školy,	
kterým	 se	 podařilo	 ve	 ztížených	 časových	 a	
stavebních	podmínkách	nachystat	zavčas	školu	
k	zahájení	školního	roku.	

Po	 prázdninové	 rekonstrukci	 přivítala	 1.	
září	 opravená	 a	 vyzdobená	 škola	 26	 nových	
prvňáčků,	kteří	se	hned	také	společně	vyfotili.

19.	a	20.	září	vyrazila	pátá	třída	na	vlastivědný	výlet	do	Prahy.	Tentokrát	kromě	
procházky	 Prahou	 a	 návštěvy	 Pražského	 hradu	 měli	 i	 komentovanou	 prohlídku	
Národního	divadla.	Pohled	ze	střechy	této	„Zlaté	kapličky“	stál	opravdu	za	to.

	Na	podzim	nás	čekají	kromě	klasické	výuky	další	akce	–	Dýňový	den,	Strašidelná	
cesta,	 exkurze	 do	 SAKO,	 exkurze	 do	 DEPO	 Maloměřice,	 výukové	 programy	
v	 ekologickém	 centru	 Lipka,	 divadelní	 představení…	 Postupně	 se	 budeme	
připravovat	i	na	první	lyžařský	kurz,	který	plánujeme	uskutečnit	koncem	ledna	2017	
v	Jeseníkách.

Pěkné	podzimní	dny! Markéta Jedličková

podzim v naší školce
S	 koncem	 teplých	 letních	 dní	 se	 v	 naší	 školce	 udála	 velká	 změna.	 Poslední	 zářijový	 den	 jsme	 otevřeli	 novou,	 dlouho	

očekávanou	třídu	pro	děti	se	speciálními	vzdělávacími	potřebami.	Tato	nové	třída	byla	vybudována	díky	vstřícnosti	zřizovatele	
v	prostorách	původní	 ředitelny	a	přilehlého	skladu.	Útočiště	v	ní	našlo	 jedenáct	dětí	 s	narušenou	komunikační	 schopností.	
Díky	 možnosti	 vzdělávat	 děti	 s	 těmito	 obtížemi	 se	 Moravany	 zařadily	 mezi	 moderní	 obce,	 kterým	 není	 lhostejný	 problém	
špatné	výslovnosti	předškolních	dětí.	V	nové	třídě	pracuje	celé	dopoledne	fundovaná	paní	logopedka,	která	poskytuje	dětem	
logopedickou	intervenci.	Výstavbou	nové	třídy	se	rozšířila	kapacita	naší	mateřské	školy	na	celkový	počet	114	dětí.	Poprvé	od	
roku	2009	tak	byla	uspokojena	poptávka	po	předškolním	vzdělávání	všech	dětí	od	tří	let.	Z	toho	máme	obrovskou	radost!

Podzim	v	naší	školce	nastartoval	další	školní	rok	a	s	ním	byly	zahájeny	všechny	naše	tradiční	aktivity.	Předškolní	děti	začaly	
jezdit	na	plavání,	chystají	se	na	první	divadelní	představení	a	těší	se	na	keramické	dílničky.	Nejmladší	děti	se	postupně	adaptují	
na	nové	prostředí	a	nový	režim	mateřské	školy.	V	novém	školním	roce	nás	čeká	kromě	zábavy,	her	a	prožitkového	učení	také
novinka	 v	 podobě	 povinného	 předškolního	 vzdělávání.	 Nově	 byl	
stanoven	měsíc	květen	2017	jako	termín	zápisu	do	mateřské	školy,	
ke	kterému	se	mají	povinnost	dostavit	všechny	děti,	které	v	dalším	
školním	roce	dosáhnou	věku	šesti	let.	

Změny	 ve	 školce	 se	 týkají	 také	 personálu,	 který	 se	 postupně	
obměňuje.	 Některé	 paní	 učitelky	 nastoupí,	 nebo	 již	 nastoupily	
na	 mateřskou	 dovolenou.	 Nově	 máme	 v	 našich	 řadách	 také	 pana	
učitele,	což	je	v	dnešní	době	příjemná	změna.

V	nejbližší	době	také	čeká	nejstarší	děti	vystoupení	u	tradičního	
vánočního	 stromu	 na	 náměstí.	 Držte	 jim	 palce,	 ať	 se	 jim	 vše	
podaří.

Za kolektiv mateřské školy Moravany Kateřina Havránková



Ohniště se nám povedlo a my se těšili, že si na něm opečeme špekáčky při 
rozloučení se školním rokem. Čekalo nás však nemilé překvapení… Přišli jsme 
nachystat dřevo (posbírat popadané suché větve pod stromy – a tím pádem trochu 
vyčistit svěřený pozemek), jenomže ohniště nikde! Cihly někdo ukradl a ohniště 
zase zasypal odpadem…  Nezbylo nám nic jiného, než ohniště znovu vybudovat. 
Opékání špekáčků se nakonec stihlo a hezky jsme si to užili.  

8

Někteří si vyzkoušeli hrabání sena, další rytí 
rýčem a všichni jsme na vlastní oči viděli, co 
za "poklady" se skrývá pod slabou vrstvou 
hlíny... Hold se nezapře, že na tento kousek 
pozemku se sváželo kde co - a my si 
potvrdili fakt, který známe ze školy, že 
spousta věcí, které tam lidé vyvezli, se jen 
tak v přírodě nerozloží - no sami mrkněte na 
fotky: to do přírody ale opravdu nepatří! 

 Tak jsme se do toho pustili...posekli nám trávu na pozemku 
vedle garáží, který jsme dostali k dispozici od obce pro naše 
"průzkumnické přírodovědné aktivity" - a my se tam vydali s 
nákladem cihel (dar ze sběrného dvora), abychom si tam 
zbudovali ohniště (lavečky k němu už jsme si vlastnoručně 
vyrobili a vyzdobili vypalovačkou do dřeva).  
 

i
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    Okénko do moravanské farnosti

liturgické služby
pravidelné mše svaté	v	kostele	sv.	Václava	v	Moravanech	jsou	vždy	v	neděli	v	10.45	h	a	v	pátek	v	18.00	h.	V	kostele	sv.	Kříže	

v	Nebovidech	jsou	pak	v	neděli	ve	14.30	h.	Třetí	neděli	v	měsíci	bývá	v	Moravanech	mše	svatá	pro	děti.
pravidelné adorace	v	kostele	sv.	Václava	v	Moravanech	je	v	tichu	každou	sobotu	od	20	h	do	21	h.	A	také	každý	první	pátek	

v	měsíci	po	mši	sv.	začínající	v	18h,	kterou	vede	a	hudebně	provází	mládež	z	našich	farností.
příležitosti ke svátosti smíření	jsou	v	kostele	sv.	Václava	v	Moravanech	v	pátek	od	17.30	h	do	17.55	h,	během	sobotní	

adorace	od	20	h	do	21	h	na	osobní	vyžádání	a	v	neděli	od	10.15h	do	10.40h.	V	kostele	sv.	Kříže	v	Nebovidech	pak	v	neděli	od	
14.00	h	do	14.25	h.	Případně	je	také	možné	se	domluvit	na	zpověď	nebo	duchovní	rozhovor	v	jiném	čase	osobně,	telefonicky	
nebo	přes	webové	stránky	(odkaz	níže).	První	pátky	v	měsíci	je	po	domluvě	možnost	návštěvy	nemocných.

Výuka náboženství	probíhá	v	moravanské	škole	v	úterý	od	12.30	do	13.30	h	(	pro	1.	a	2.	 třídu	)	a	ve	středu	od	15.15	
do	16	h	(	pro	3.,	4.	a	5.	třídu	).

Aktuální informace, přihlášky a kontakty najdete na webových stránkách moravanské farnosti www.FarnostMoravany.cz.

A co vše jsme v poslední době zažili?
Putování	k	Svaté	bráně	ve	Žďáru	nad	Sázavou
V	červnu	se	stalo	již	tradicí,	že	muži	z	moravanské	farnosti	vyrážejí	na	pěší	poutě.	V	tomto	roce,	který	papež	František	

vyhlásil	jako	Rok	milosrdenství	a	otevřel	Svaté	brány	(poprvé	v	historii	církve	také	v	jednotlivých	diecézích)	nebylo	možné	
jinak,	než	putovat	právě	k	Svaté	bráně.	A	tak	se	skupina	více	jak	20	mužů	(především	z	Moravan,	ale	nechyběli	ani	zástupci	
z	Nebovid,	Ořechova,	Ostopovic	a	Brna)	vydala	na	čtyřdenní	pouť	do	Žďáru	nad	Sázavou,	kde	je	jedna	ze	Svatých	bran	v	
bazilice	Nanebevzetí	Panny	Marie.	

Smysl	tohoto	putování	vystihl	jeden	z	účastníků,	Oldřich	B.
„Proč	 jsme	 šli	 nějakých	 110	 km	 bylo	 hlavně	 to,	 že	 jsme	 chtěli	 vyprosit	 Boží	 milosti	 pro	 svoji	 rodinu,	 ať	 žijící,	 nebo	

zemřelou,	obětovat	za	ně	útrapy	cesty,	vedro,	nepohodlí....Byla	spousta	času	přemýšlet	o	svém	životě,	rodině,	vztahu	k	Bohu	
a	bližním.“

Cesta	vedla	také	přes	jeden	z	mála	kostelů	zasvěcených	Božímu	Milosrdenství	v	Slavkovicích	u	Nového	Města	na	Moravě,	
jak	dokumentuje	tato	fotografie	:-)

Světové dny mládeže v Krakově 
Ve	druhé	polovině	července	nastala	dlouho	očekávaná	chvíle	pro	všechny	mladé	lidi,	začalo	Celosvětové	setkání	mladých	

s	papežem	Františkem,	které	se	konalo	v	polském	Krakově.	Přivítalo	nás	nejen	krásné	historické	město	Krakov,	ale	především	
milost	a	pohostinnost	polských	 lidí	a	hostitelských	rodin.	Celé	setkání	bylo	pak	naplněno	atmosférou	radosti	a	přátelství	
mezi	 mladými	 lidmi	 z	 celého	 světa.	 Velice	 silnými	 okamžiky	 bylo	 i	 svědectví	 mladých	 ze	 zemí	 sužovaných	 válkami	 a	
pronásledováním	 křesťanů.	 Svatý	 otec	 ve	 svých	 promluvách	 nás	 vyzýval	 k	 opuštění	 „gaučového“	 stylu	 života	 a	 naopak	 k	
aktivnímu	životu	ve	společnosti.	„Lidstvo	dnes	potřebuje	mladé	lidi,	kteří	nechtějí	žít	svůj	život	polovičatě,	ale	jsou	připraveni	
vydat	svůj	život	v	službě	ostatním.“

Celé	setkání	bylo	hlubokým	duchovním	zážitkem	a	velkým	povzbuzením	do	všedních	dnů.
Jakub
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     Spolky

Farní tábor junior
V	sobotu	6.	srpna	začalo	v	Heřmanově	u	Křižanova	pro	děti	z	farností	Moravany,	Nebovidy	a	Ořechov	velké	dobrodružství!		

Opustily	své	pelíšky,	maminčinu	pusu	na	dobrou	noc	i	kočku	Mícu	(ale	zejména	veškerou	milovanou	elektroniku)	a	vydaly	
se	zpátky	do	divočiny,	přesněji	řečeno,	do	Středozemě.	Vedoucí	totiž	na	farní	tábor	oprášili	již	téměř	zapomenuté	téma	Hobit	
aneb	Cesta	tam	a	zase	zpátky.	 	Každé	dítě	se	slavnostním	slibem	proměnilo	v	trpaslíka	a	v	následujících	dnech	pomáhalo	
Gandalfovi	získat	pro	trpaslíky	zpět	Opuštěnou	horu,	v	níž	kdysi	přebývali	jejich	předci,	než	byli	vyhnáni	hrozným	drakem	
Šmakem.	Právě	tomuto	netvorovi	se	naši	trpaslíci	museli	postavit	a	odměnou	jim	na	konci	cesty	byl	místo	kup	zlata	poklad	
sladko-slaný.	Tato	cesta	se	ovšem	neobešla	beze	strastí,	trpaslíci	bojovali	s	živly,	vraceli	na	oblohu	hvězdy	sebrané	zákeřnými	
pavouky,	namáhali	si	hlavičky	své	překladem	starodávných	run	či	přemýšlením	nad	zákeřnými	hádankami	a	překonali	mnohé	
další	překážky.	Trpaslíci	by	tolik	překážek	sami	nikdy	nezvládli,	naštěstí	však	měli	tu	nejvyšší	podporu	v	Pánu,	kterého	ráno	
zdravili	a	chválili	písněmi,	svěřovali	mu	své	prosby	či	díky	a	večer	odevzdávali	každý	táborový	den	do	jeho	rukou. Bára

Farní tábor senior
Na	konci	prázdnin	se	v	Opatově	u	Třebíče	

uskutečnil	 farní	 tábor	 pro	 starší	 mládež	 (viz	
foto).	 Téma	 tábora	 bylo	 Poklad	 černého	
delfína.	 Úkolem	 tábora	 bylo	 co	 nejrychleji	
vyplnit	lodní	knihu	a	vyrazit	na	pokladovku.	
Pokladovka	 nebyla	 jednoduchá,	 ale	 všechny	
týmy	 ji	 zvládly	 úspěšně	 dokončit.	 První	 náš	
výlet	byl	do	Třebíče.	Zde	jsme	měli	Amazing	
race,	hru,	při	které	jsme	běhali	po	celém	městě	
tam,	 sem	 a	 plnili	 úkoly.	 Dalším	 ohromným	
překvapením	pro	nás	byl	celý	den	strávený	na	
raftech.	 Sjížděli	 jsme	 řeku	 Jihlavku.	 Zážitků	
byla	 spousta,	 celý	 tábor	 byl	 super,	 a	 tak	 se	
těšíme	zvovu	zase	za	rok!		

Maruška, Kája a Blanka

Moravanští zahrádkáři informují
letošní léto končí a příroda se postupně obléká do podzimního šatu. listí stromů a keřů se barví do 

hněda, žluta, oranžova a červena. Květů ubývá, ale okrasná zahrada se s námi ještě naposledy rozloučí 
krásou květinových záhonů babího léta, dokvétajících letniček a trvalek.
Časopis „Zahrádkář“ radí a připomíná.
•	Měsíc	říjen	je	měsíc	sklizní,	úklidu	a	přípravy	na	zimu.	Sklízíme	zeleninu	na	uskladnění	(ředkve,	mrkev,	červenou	řepu,	vodnici	

a	jiné)	co	nejpozději,	těsně	před	příchodem	mrazíků.
•	Koncem	září	i	v	polovině	října	lze,	dle	počasí,	vysadit	zakořeněné	sazenice	jahod.
•	Vysazujeme	okrasné	jehličnany	a	stálezelené	dřeviny,	zakládáme	živý	plot
•	Sázíme	plaménky	(Clematis),	a	ostatní	opadavé	popínavé	rostliny.
•	Vysazujeme	růže,	kterým	zkrátíme	kořeny,	místo	očkování	má	být	pod	povrchem	zeminy.	Větve	růží	zkracujeme	až	na	jaře	před	

rašením.
•	Odstřihujeme	odkvetlé	výhony	hortensie	velkolisté	až	u	země.	Letošní	výhony	nestříháme,	na	nich	se	zakládajíc	poupata	pro	

příští	rok.
•	Odstraníme	odkvetlé	letničky	i	trvalky	zakrátíme,	aby	se	nevysemenily
•	Květenství	trav	nestříháme	ani	choulostivé	trvalky	s	dutými	stonky,	nadzemní	část	pouze	svážeme	a	ponecháme	ji,	aby	chránila	

rostliny	před	holomrazy.	Odstřihneme	je	až	na	jaře	před	rašením.
•	Vyjmeme	hlízy	mečíků,	abychom	předešli	šíření	houbových	chorob	a	z	téhož	důvodu	vyjmeme	z	půdy	i	ostatní	hlízy	a	cibulky,	

které	v	přírodě	nepřezimují.
•	Sázíme	do	košíků	nebo	do	keramických	nádob	cibulky	tulipánů,???,	narcisů,	a	hyacintů.	Výhodné	jsou	botanické	tulipány,	mohou	

zůstat	v	půdě	na	jednom	místě	několik	let	aniž	ztrácí	na	kráse	květu.	Všechny	cibulovité	květiny	se	sází	2x	tak	hluboko,	než	je	
výška	cibule	a	to	do	výživného	kompostu	nebo	zahradnického	substrátu.

•	Pokojové	květiny	–	s	nástupem	chladných	nocí	končí	letnění	pokojovek.	Před	přesunem	květiny	do	bytu,	je	zapotřebí	rostliny	
ošetřit	proti	škůdcům.	Jednou	z	možností	jsou	insekticidní	tyčinky	„SUBSTRAL	CAREO“,	které	upravíme	do	zeminy	ke	kořenům	
rostliny,	 zalejeme	 a	 necháme	 působit.	 Účinnou	 látku	 obsaženou	 v	 tyčinkách	 přijmou	 rostliny	 po	 dobu	 tří	 měsíců	 a	 tak	 jsou	
chráněné	před	škůdci.	

Mnoho	úspěchů	při	pěstování	přejí	moravanští	zahrádkáři.
Za ČZS jednatelka Libuše Jančová
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     Spolky

Otevření Včelařského areálu v Ořechově
ZO	Českého	svazu	včelařů	v	Ořechově,	do	kterého	patří	i	obec	Moravany	a	která	tento	rok	slaví	105	výročí	svého	

založení,	 začala	 na	 jaře	 tohoto	 roku	 budovat	 areál	 pro	 svoji	 činnost	 a	 především	 pro	 činnost	 včelařských	 kroužků	
mládeže.	 Za	 pomoci	 mnoha	 sponzorů,	 Jihomoravského	 kraje,	 obecních	 úřadů	 v	 Ořechově,	 Hajanech,	 Moravanech,	
Mělčanech	 a	 Želešicích	 a	 především	 za	 obětavé	 práce	 přítele	 Josefa	 Brabence,	 který	 si	 vzal	 na	 svá	 bedra	 největší	
starost	o	vybudování	důstojného	zázemí	pro	včelařský	spolek,	se	dílo	zdařilo.	V	sobotu	10.	září	proběhlo	slavnostní	
otevření	nového	areálu.	Nejprve	byl	pronesen	projev	starostou	obce	Ořechov	a	následně	předsedou	ZO	ČSV	Ořechov	
MVDr.	 Bohumilem	 Pantůčkem.	 Po	 slavnostních	 projevech	 nastala	 chvíle	 pro	 ocenění	 významných	 včelařů,	 a	 tak	
i	včelaři	z	Moravan	dostali	čestná	uznání,	za	svoji	dlouholetou	a	obětavou	službu	pro	včelařskou	organizaci	a	zásluhy	
o	propagaci	včelařství.	Následovalo	předání	drobných	dárků	sponzorům	a	projevy	hostů.	Pak	 již	nebránilo	nic,	aby	
starosta	 obce	 Ořechov	 Josef	 Brabenec	 společně	 s	 předsedou	 	 MVDr.	 Pantůčkem	 přestřihli	 žlutou	 pásku	 a	 areál	 byl	
předán	slavnostně	všem	včelařům.	Pro	přítomné	byly	připravené	řízky	a	guláš	ze	zvěřiny,	který	pro	tuto	chvíli	připravili	
myslivci	 z	 Ořechova.	 Díky	 patří	 také	 manželkám	 včelařů,	 které	 napekli	 velké	 množství	 medového	 pečiva	 a	 koláčů.	
Významným	hostem	celé	akce	byl	i	vnuk	zakladatele	Františka	Kyselky,	Prof.	Ing.	Arch.	Mojmír	Kyselka,	CSc.,	se	svoji	
manželkou.	A	protože	většina	včelařů	je	velmi	společenská,	vytrvali	někteří	v	družném	hovoru,	při	dobrém	jídle	a	pití,	
až	do	večerních	hodin.	

Pevně	doufám,	že	nový	areál	bude	sloužit	plně	k	blahu	
našeho	 včelařského	 spolku	 a	 především	 pro	 vzdělávání	
nových	 mladých	 včelaříků,	 kteří	 navštěvují	 jeden	 ze	 tří	
včelařských	kroužků	mládeže,	zřizovaných	naší	organizací.	
Jsem	rád,	že	i	v	Moravanech	již	kroužky	včelaření	přinesli	
první	 plody	 a	 někteří	 z	 jejich	 návštěvníků	 již	 sami	 nebo	
s	pomocí	rodičů	začali	včelařit.	Každého	zájemce	o	včela-
ření	(a	nejen	jeho)	rádi	areálem	provedeme.

Tomáš Dudík
místopředseda ZO ČSV Ořechov a okolí

www.vcelari-orechov.webnode.cz

    Společenská kronika
60 let
Čejková	Hana
Fialová	Eva
Horáková	Alena
Duchoňová	Helena
Mašková	Luďka
Mašová	Ludmila
Gryc	Miloš
Javorská	Mária
Řičánek	Jan
Blažek	František

70 let
Zdražilková	Růžena
Petrlová	Lidia
Brym	Vladislav
Záděrová	Zdena
80 let
Kristová	Paula

81 let
Fendrichová	Dana
82 let
Perničková	Helena
Chelíková	Taťána
83 let
Studničková	Marie

85 let
Mlčochová	Marie
86 let
Turkovičová	Vlasta
Mlčoch	Jan
90 let
Pešková	Anna

Všem těmto občanům srdečně blahopřejeme



13

     Ze sportu

6. ročník moravanského tenisového turnaje 
buM-buM-pRáSK 2016

Vzhledem k tomu, že počet hráčů na tenisovém kurtu se zněkolikanásobil a i zájemců o turnaj je letos tolik, 
jako nikdy předtím, bylo nutné rozdělit turnaj na dvě části. turnaje čtyřher v červnu se zúčastnilo 9 mužských a 6 
ženských dvojic. Do turnaje dvouher v září se přihlásilo 15 mužů a 21 žen!

Oba turnaje byly velmi napínavé a diváci a fanoušci si opravdu přišli na své. i letos se mnoho hráčů a hráček 
přihlásilo do turnaje vůbec poprvé.

VÝSlEDKy DVOuHER:
MuŽi:
FinálE A FinálE b
1.	MÍSTO	-	LUDĚK	STEHLÍK	 1.	MÍSTO	-	MARTIN	KLIKA
2.	MÍSTO	-	LUBOŠ	NACHTNEBL	 2.	MÍSTO	-	MARTIN	ČáP
3.	MÍSTO	-	MARTIN	STROBLÍK	 3.	MÍSTO	-	PATRIK	HUSKA
																					ROBERT	LOSKOT	 																						MICHAL	NACHTNEBL
ŽEny:
FinálE A FinálE b
1.	MÍSTO	-	KAROLÍNA	STAŇKOVá	 1.	MÍSTO	-	INGRID	SOUKUPOVá
2.	MÍSTO	-	ANETA	MATĚJOVá	 2.	MÍSTO	-	JANA	PLASOVá
3.	MÍSTO	-	KRISTINA	NACHTNEBLOVá	 3.	MÍSTO	-	JARKA	ŠMÍDOVá
																					LENKA	KRYLOVá	 																					LUCKA	LEGINDI

 Další podrobnosti a fotografie najdete na www.moravanskesportovani.7x.cz

pODěKOVání SpOnZORŮM
Chtěla	bych	poděkovat	OBCI	MORAVANY,	Antonínovi	Kucej-Gimenovi	a	firmě	RENOMAG,	Otovi	Říhovi	a	firmě	
TOBITEX,	 Jirkovi	 Kapounovi	 a	 firmě	 CATEGORY,	 Petruši	 Langové	 a	 firmě	 NATIVERA,	 panu	 Soukupovi	 a	 firmě	
AUTOMAX/MAFRA,	 Jarce	 Šmídové	 a	 Gábině	 Malé	 a	 firmě	 BOBRAVA,	 Táně	 Dolečkové	 a	 firmě	 AUTOSERVIS	
RUDOLF	DOLEČEK,	Lucce	a	Martinovi	Stroblíkovým,	Petrovi	Veverkovi	a	za	 fotografie	Martinovi	Čápovi	a	Petru	
Ryšavému.
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Další podrobnosti a fotky najdete na 
www.moravanskesportovani.7x.cz 

 
PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM 
Chtěla bych poděkovat OBCI MORAVANY, Antonínovi Kucej-Gimenovi a firmě RENOMAG, Otovi Říhovi a 
firmě TOBITEX, Jirkovi Kapounovi a firmě CATEGORY, Petruši Langové a firmě NATIVERA, panu 
Soukupovi a firmě AUTOMAX/MAFRA, Jarce Šmídové a Gábině Malé a firmě BOBRAVA, Táně Dolečkové a 
firmě AUTOSERVIS RUDOLF DOLEČEK, Lucce a Martinovi Stroblíkovým, Petrovi Veverkovi a za fotografie 
Martinovi Čápovi a Petru Ryšavému. 
 
OPEN PRÁSK – VYZÝVACÍ TURNAJ 2016 
2. ročník mužského turnaje přinesl překvapení, kdy vítězem se stal Luděk Stehlík 
před Lubošem Nachtneblem. Třetí skončil Ota Říha. 
V 1. ročníku žen zvítězila Aneta Matějová před Lenkou Krylovou a Sabinou Netíkovou. 
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    Ze sportu

Florbalový klub 
F.K. tROOpERS Moravany 
má již přes 80 aktivních hráčů

V	novém	školním	roce	se	 již	7.	rokem	naplno	rozběhly	
tréninky	 florbalistů	 všech	 věkových	 skupin.	 	 V	 současné	
době	trénuje	v	rámci	F.K.	TROOPERS	Moravany	celkem	6	
různých	věkových	kategorií.	Ti	nejmladší,	tzv.	minipříprav-
ka,	 ročníky	 2010	 a	 mladší,	 jsou	 v	 klubu	 úplní	 nováčci	
nebo	jsou	věkem	předškoláci.	Aktuálně	chodí	na	tréninky,	
které	se	konají	v	tělocvičně	na	Rychtě,	11	dětí,	trenéry	této	
kategorie	jsou	nově	Petr	Jeski	a	Zdeněk	Stříbrný.	Přípravka,
děti	 narozené	 2008-2009,	 má	 aktuálně	 22	 hráčů,	 většina	 z	 nich	 hraje	 1-2	 roky.	 Tréninky	 jsou	 v	 úterý	 v	 tělocvičně	
v	 Černovicích,	 v	 pátek	 v	 nově	 postavené	 hale	 v	 Tuřanech.	 Trenérem	 přípravky	 je	 Radek	 Zuščák,	 Jarda	 Kratochvíl	
a	Honza	Pešek.	Za	kategorii	elévů	(ročníky	2006-2007)	hraje	aktuálně	12	dětí	včetně	3	brankářů,	kteří	se	střídají.	Tréninky	
jsou	podobně	jako	tréninky	přípravky	v	Černovicích	(úterý)	a	Tuřanech	(pátek).	Trenérem	je	Honza	Novák,	kterému	
zároveň	pomáhají	trenéři	přípravky.	Za	mladší	žáky	bude	letos	hrát	14	hráčů	(ročníky	2004-2005),	mimo	pravidelné	
tréninky	v	Černovicích	(pondělí)	a	v	Tuřanech	(pátek)	mají	hráči	i	pravidelnou	venkovní	fyzickou	přípravu	v	neděli	
v	podvečer.	Trenérem	je	Zdeněk	Makyča,	kterému	pomáhá	Jirka	Pařenica	a	Ruda	Ursacher.

Dorostenci,	 kde	 hraje	 17	 hochů	 -	 ročníky	 2003	 a	 starší,	 trénují	 pravidelně	 třikrát	 týdně	 v	 hale	 na	 Vojtové	
a	v	Univerzitním	kampusu.	Trenérem	je	Petr	Šenkyřík,	kterému	pomáhá	Karel	Rothschein	a	Jana	Marassi.	Muži,	kteří	
hrají	brněnskou	Amatérskou	florbalovou	ligu,	trénují	dvakrát	týdně.	Všechny	kategorie	mimo	pravidelných	soutěžních	
turnajů	 České	 florbalové	 unie	 spolupracjí	 a	 pořádají	 společné	 tréninky	 a	 přátelské	 turnaje	 s	 dalšími	 brněnskými	
florbalovými	kluby.	Výhodou	našeho	klubu	pro	děti	z	Moravan	a	okolí	je,	že	se	seznámí	a	hrají	s	dětmi	z	okolí,	při	tom	
kdykoliv	v	budoucnu	mohou	hostovat	nebo	přestoupit,	v	rámci	rozvíjející	se	spolupráce,	do	jiných	brněnských	klubů.	
Podrobné	informace	o	aktivitách,	výsledcích	a	plánech	florbalového	klubu	F.K.	TROOPERS	Moravany	můžete	sledovat	
na	pravidelně	aktualizovaných	internetových	stránkách:	www.fktroopers.cz.	

Dovolte	nám	touto	cestou	poděkovat	všem	rodičům,	obci	Moravany	a	všem	sponzorům,	kteří	nás	podporují	a	díky	
nimž	se	nadále	daří	zabezpečit	dostatečné	tréninkové	prostory.

OpEn pRáSK – VyZÝVAcí tuRnAJ 2016
2.	ročník	mužského	turnaje	přinesl	překvapení,	kdy	vítězem	se	stal	Luděk	Stehlík
před	Lubošem	Nachtneblem.	Třetí	skončil	Ota	Říha.
V	1.	ročníku	žen	zvítězila	Aneta	Matějová	před	Lenkou	Krylovou	a	Sabinou	Netíkovou.
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2.MÍSTO - ANETA MATĚJOVÁ                                       2.MÍSTO - JANA PLASOVÁ 
3.MÍSTO - KRISTINA NACHTNEBLOVÁ                       3.MÍSTO - JARKA ŠMÍDOVÁ 
                   LENKA KRYLOVÁ                                                             LUCKA LEGINDI 
 

 
RI 
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Další podrobnosti a fotky najdete na 
www.moravanskesportovani.7x.cz 

 
PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM 
Chtěla bych poděkovat OBCI MORAVANY, Antonínovi Kucej-Gimenovi a firmě RENOMAG, Otovi Říhovi a 
firmě TOBITEX, Jirkovi Kapounovi a firmě CATEGORY, Petruši Langové a firmě NATIVERA, panu 
Soukupovi a firmě AUTOMAX/MAFRA, Jarce Šmídové a Gábině Malé a firmě BOBRAVA, Táně Dolečkové a 
firmě AUTOSERVIS RUDOLF DOLEČEK, Lucce a Martinovi Stroblíkovým, Petrovi Veverkovi a za fotografie 
Martinovi Čápovi a Petru Ryšavému. 
 
OPEN PRÁSK – VYZÝVACÍ TURNAJ 2016 
2. ročník mužského turnaje přinesl překvapení, kdy vítězem se stal Luděk Stehlík 
před Lubošem Nachtneblem. Třetí skončil Ota Říha. 
V 1. ročníku žen zvítězila Aneta Matějová před Lenkou Krylovou a Sabinou Netíkovou. 
 

    

          
15 

 

Ze sportu.. 
 

6. ROČNÍK MORAVANSKÉHO TENISOVÉHO TURNAJE BUM-BUM-PRÁSK 2016 
 
Vzhledem k tomu, že hráčů na tenisovém kurtu se zněkolikanásobil, a i zájemců 
o turnaj je letos tolik, jako nikdy předtím, bylo nutné rozdělit turnaj na dvě části. 
Turnaje čtyřher v červnu se zúčastnilo 9 mužských a 6 ženských dvojic. 
Do turnaje dvouher v září se přihlásilo 15 mužů a 21 žen!  
Oba turnaje byly velmi napínavé a diváci a fanoušci si opravdu přišli na své.  
I letos se mnoho hráčů a hráček přihlásili do turnaje vůbec poprvé. 
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          tEniSOVÝ ROK 2017
VyZÝVAcí tuRnAJ pRO JEDnOtliVcE OpEn pRáSK 2017 – kategorie muži, ženy
V	roce	2017	navážeme	na	letošní	ročník.	Hráči	a	hráčky	si	tím	pádem	během	roku	budou	moci	zahrát	i	s	jinými	hráči.	
Turnaj	je	již	zahájen	a	bude	ukončen	vyhlášením	na	turnaji	BUM-BUM-PRáSK	3.	9.	2017.
Přihlásit	se	můžete	kdykoliv	i	během	roku.	Více na www.tenismoravany.7x.cz

7. ROČníK buM-buM-pRáSK 2017
příští rok se turnaj rozdělí dokonce na tři termíny:
ČtyŘHRy	–	2	kategorie	-	muži	a	smíšené	/	ženy	15.–17.	6.	2017
DVOuHRy MuŽŮ	-	1.–3.	9.	2017
DVOuHRy ŽEn	–	TERMÍN	JE	ZATÍM	V	JEDNáNÍ	–	buď	na	výjezdu	(soustředění)	v	květnu	nebo	koncem	června.
Více na www.moravanskesportovani.7x.cz Míša Buchbergerová



AngličtinA
kurzy               2016/2017
MORAVANY DOSPĚLÍ

MALÉ SKUPINKY 
PŘÁTELSKÁ ATMOSFÉRA 
POHODLNÉ PARKOVÁNÍ 

INDIVIDUÁLNÍ VÝUKA 

DĚTI
HRAVÁ ENGLISH

ŠKOLÁCI KONVERZACE 

CONTACT 
Mgr. AnnA DYTRTOVÁ 

tel.:

604 737 024
GO TO

www.tydlihouse.cz
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MALBY (14 Kč/m2),
tapetování,  nátěry dveří (350 Kč/kus), 
oken, radiátorů, fasád, střech, rýn, 
nábytku, zednické práce aj.
tel.:  606 469 316, 547 225 340
Platba hotově = SLEVA 250 Kč !
Moravany a okolí.
www.maliribrno-horak.cz


